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О НАМА 
Више од сто година је иза нас, и то је оно чиме се  

највише поносимо. 

 

Давне 1920. године отворено је прво педагошко 

одељење. Школа је радила као учитељска до 1972. 

године, а наредне школске године прераста у 

Педагошку академију. 

Школске 1986/87. године, поред смера за образовање 

васпитача, почиње са радом и смер за образовање 

наставника разредне наставе. 

Године 2007. наша установа прераста у Високу школу 

струковних студија за образовање васпитача. Те 

године, у складу са Болоњском декларацијом, по први 

пут акредитован је основни програм заснован на 

европским стандардима.  

Одлуком Владе Републике Србије 2019. године, Школа је 

статусном променом постала део Академије техничко- 

васпитачких струковних студија са седиштем у Нишу. 

 

 



ЗАШТО СТУДИРАТИ НА ОДСЕКУ ПИРОТ?  

 

Иза нас је век успешне традиције. Наши студијски 

програми и наше дипломе препознате су на тржишту 

рада. Студенти стичу стручна знања за развој 

професионалне каријере. Васпитачи осим запослења 

у државним институцијама имају могућност да започну 

сопствени посао и покажу предузетничку 

иницијативу, отварањем сопствених приватних 

вртића, играоница и едукативних центара. 

  

Одсек Пирот има успешну међународну сарадњу, при чему 

студенти добијају могућност да део свог школовања 

реализују у некој од сродних високошколских установа на 

Универзитетима из Европске уније и региона. 

 

Просторије наше школе опремљене у складу са 

потребама савременог образовања.  

 

 

 



ОСНОВНЕ СТРУКОВНЕ СТУДИЈЕ 
СТУДИЈСКИ ПРОГРАМ: Струковни васпитач за рад са децом 
предшколског узраста 

 

 
 

Основне струковне студије трају три школске године, односно шест 
семестара и имају 180 ЕСПБ бодова. Право уписа на основне студије 
имају лица са претходно стеченим одговарајућим средњим 
образовањем и положеним пријемним испитом који подразумева 
полагање тестова из српског језика и књижевности и из опште 
информисаности и културе. 

Ближи услови уписа одређују се КОНКУРСОМ за упис кандидата и 
Правилником о условима и поступку уписа студената на студијске 
програме који се реализују нa Одсеку Пирот. 

 



СВРХА СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА 

Образовање и оспособљавање професионалног васпитачког кадра у 
области предшколског васпитања и образовања и стицање стручних 
назива Струковни васпитач за рад са децом предшколског узраста.  

Стицање савремених теоријских и практичних знања о детињству, 
васпитању, учењу и развоју деце на раним узрастима.  

Развијање компетентности васпитача кроз три значајна подручја 
деловања: непосредни рад са децом, развијање сарадње и 
заједнице учења и развијање професионалне праксе. 

Посебна пажња посвећује се разумевању значаја игре на раном 
узрасту, значају заједничког учешћа деце и одраслих у процесима 
учења и развоја, грађењу односа у заједници која учи, као и значају 
повезивања са породицом и локалном заједницом. 

КОМПЕТЕНЦИЈЕ  

✓ Стварање сигурног и подстицајног окружења за учење и развој 
деце у предшколској установи; 

✓ Развијање социјалног и културног идентитета и осећања 
припадности деце вршњачкој заједници кроз њихово учешће у 
активностима; 

✓ Праћење, вредновање и документовање активности деце у 
предшколској установи; 

✓ Успешна комуникација и партнерство са децом и родитељима, 
стручним и другим лицима у предшколској установи и ван ње; 

✓ Примена етичких стандарда у професији васпитача деце 
предшколског узраста.  



Студијским програмом студенти стичу следеће предметно-
специфичне способности за: 

✓ Примену савремених метода, облика, средстава и технологија у 
организацији активности са децом и грађењу програма; 

✓ Иницијативност и предузимљивост у решавању проблема у 
подручју непосредног рада са децом и развијању предшколског 
програма; 

✓ Уважавање различитости и инклузивни приступ у раду са децом 
којој је потребна посебна подршка; 

✓ Реализацију самосталних и тимских задатака у пројектима 
акционих истраживања; 

✓ Праћење савремене стручне литературе и тенденција развоја 
предшколског васпитања и образовања. 

ЦИЉЕВИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА  

✓ Свеобухватно и квалитетно образовање будућих васпитача, на 
основу савремених теоријских знања о периоду детињства, 
учењу и развоју деце предшколског узраста и примена добре 
праксе; 

✓ Стручна оспособљеност за професионално деловање 
усклађено са функцијама предшколског васпитања и 
образовања у складу са тенденцијама и захтевима савремених 
предшколских курикулума;  

✓ Образовање и оспособљавање за истраживачке и иновативне 
активности, за креативно решавање проблема, за употребу 
савремене методологије и технологије е-учења. 
 



ИСХОДИ ПРОЦЕСА УЧЕЊА 

✓ Знања о холистичкој природи развоја детета и узајамној 
условљености свих аспеката дечјег развоја;  

✓ Знања о различитим стратегијама развоја и учења;  
✓ Знања из области различитих наука, уметности и културе, као 

извора садржаја у развијању предшколског програма; 
✓ Примена различитих вештина (умења) у раду са децом у складу 

са њиховим узрасним и развојним специфичностима;  
✓ Критичко рефлексивни и демократски приступ пракси 

предшколског програма;  
✓ Иницијативност, сарадња и стваралаштво у грађењу 

предшколског програма;  
✓ Отвореност у односу вртића са породицом и локалном 

заједницом. 

Звање: Струковни васпитач 

Професионални статус: Стручна оспособљеност за васпитно-
образовни рад са децом предшколског узраста 

 

 

 

 

 

 



КВАЛИФИКАЦИОНИ ИСПИТ 

 

Време полагања квалификационог испита утврђује се конкурсом за 
упис у прву годину основних струковних студија. Обавештења о 
тачном времену и месту полагања, као и све додатне информације 
биће истакнуте на огласним таблама Oдсека Пирот. 

Пријемни испит за програм Струковни васпитач за рад са децом 
предшколског узраста састоји се од провере говорних и музичких 
способности и два теста: теста из српског језика и књижевности и 
теста из опште инфомисаности  и културе. 

Кандидати приликом пријаве на конкурс подносе на увид оригинална 
документа, а уз пријавни лист подносе фотокопије свих оригиналних 
докумената: извод из матичне књиге рођених, сведочанства свих 
разреда средње школе, диплому о положеном матурском испиту, 
доказ о уплати накнаде за полагање пријемног. 

Кандидати су обавезни да на полагање пријемног испита понесу са 
собом личну карту или пасош.  

Кандидат за упис на основне студије може да оствари највише 100 
бодова од којих 40 бодова за успех у претходном школовању, а 60 
бодова за успех показан на пријемном испиту. На основу збира 
бодова са пријемног испита и бодова добијених за успех у 
претходном школовању врши се рангирање кандидата на основу 
чега се они уписују на студије у статусу студената који се финансирају 
на терет буџета или као студенти који се сами финансирају. 

Кандидати који студирају на терет буџета не плаћају школарину, имају 
права на смештај у Млекарској школи са домом ученика „др Обрен 



Пејић“ у Пироту, док је самофинансирајућим студентима омогућено 
плаћање школарине на најповољнији могући начин. 

Студент може да се упише на терет буџета ако се налази на ранг 
листи у оквиру броја који је одобрен за финансирање из буџета РС и 
има минимум 50 бодова. Освојени бодови односе се на успех у 
средњој школи и бодове освојене на пријемном испиту. На терет 
самофинансирања уписују се кандидати који су освојили минимум 30 
бодова, а на ранг листи се налазе у оквиру броја који је на одређеном 
студијском програму предвиђен за студирање на терет 
самофинансирања. Самофинансирајући студенти који у току 
школске године остваре 48 ЕСПБ бодова  у наредној школској години 
могу да пређу у статус који се финансира из буџета, ако се рангирају у 
оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета. 

УПУТСТВО ЗА ПОЛАГАЊЕ КВАЛИФИКАЦИОНОГ ИСПИТА 

Кандидати приликом попуњавања теста могу користити 
обичну/графитну оловку, гумицу, хемијску оловку или наливперо. 
Тест пре предаје мора бити попуњен хемијском оловком или 
налив пером. Одговори забележени обичном/графитном оловком 
неће бити признати.  

Кандидати су дужни да тест попуне читко. Могу се служити писаним 
или штампаним словима. Признају се само одговори који су у целини 
тачни. Негативних бодова нема. 

Забрањено је користити мобилне телефоне и друге техничке уређаје. 
Након поделе тестова, забрањен је разговор међу кандидатима.  



Кандидати раде тест из српског језика и књижевности (30 питања, 60 
минута) и тест из опште информисаности и културе (30 питања, 60 
минута). 

Уколико кандидат жели да постави питање дежурном, то може да 
учини након што подигне руку. Уколико постављено питање не 
ремети правила испита, дежурни на њега одговара свим присутним 
кандидатима. Није дозвољен разговор између дежурног наставника 
и појединачног кандидата. 

Испити се обављају у просторијама Одсека Пирот у улици Ћирила и 
Методија 29 у Пироту. 

УПИС СТУДЕНАТА 

Кандидати који стекну право на упис, за упис подносе: 
✓ оригиналну диплому, 
✓ оригинална сведочанства свих разреда средње школе, 
✓ извод из матичне књиге рођених, 
✓ копију личне карте, односно очитану личну карту, 
✓ две фотографије формата 4,5x3,5 цм, 
✓ семестралну уплату (трошкови за индекс, ШВ обрасце, 

категоризацију, архивирање и обраду података) на жиро 
рачун Академије техничко-васпитачких струковних студија, 
број: 840-32769845-93, позив на број 04, 

✓ кандидати који плаћају школарину подносе и доказ о уплати 
прве рате школарине на жиро рачун Академије техничко-
васпитачких струковних студија, број: 840-32769845-93, 
позив на број 04. 



 

 

МЕЂУНАРОДНИ ПРОЈЕКТИ 

Академија техничко-васпитачких струковних студија је добила од 
стране Европске агенције за образовање, аудио-визуелизацију и 
културу – EACEA, Повељу ЕРАСМУС+, као потврду и награду за 
уложене напоре у развоју на пољу интернационализације у процесу 
стицања знања. Еразмус + је највећи образовни програм Европске 
уније који обезбеђује финансирање пројеката за сарадњу у области 
образовања, младих и спорта. У АТВСС - Одсек Пирот у току школске 
2021-2022. године завршена је реализација пројекта финансираног 
од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја 
(програмска активност „Развој високог образовања“). Назив пројекта 
је: „Унапредимо квалитет високог образовања студената стварањем 
бољих услова за реализацију наставе и учење студената кроз 



прављење мјузикла за децу УКО1“. Од 2022-2024. године Одсек 
Пирот је био носилац пројекта „Culture Bridging“ подржаног од стране 
амбасаде Бугарске, у оквиру којег је организован фестивал 
позоришта за децу. АТВСС – Одсек Пирот, негује сарадњу са великим 
бројем иностраних институција. Реч је о сарадњи са престижним 
универзитетима и организацијама широм света која омогућава 
нашим студентима да на њима реализују део студијског програма, 
професорима и сарадницима да на њима предају или бораве ради 
научно-истраживачког рада. 

Више информација на линку:  
Међународна сарадња 

 
 

                  

https://international.akademijanis.edu.rs/index.html


 

ДРАМСКИ КЛУБ СТУДЕНАТА  

Драмски клуб АТВСС Одсека Пирот обавља разноврсне активности 
више од десет година уназад. Током целе школске године организују 
се креативне драмске вежбе и игре, драмске и луткарске радионице, 
а крајем сваког семестра припрема се и реализује по једна 
представа. Имајући у виду будућу професију наших студената, све 
представе су управљене према деци која похађају вртиће, 
предшколске установе и ниже разреде основних школа. Све 
активности драмског клуба се заснивају на равноправној сарадњи 
професора и студената наше школе. Као ваннаставна активност, 
Драмски клуб је отворен за све студенте, основних и мастер студија.  

 



 

У просторијама Одсека Пирот постоје две групе ПУ „Чика Јова Змај“ 
које чине наставну базу за наше студенте и пружају могућност учења 
у раду са децом. 

Студентима су на располагању модерно опремљени информатички 
кабинети, ликовни атеље и музички кабинет, као и савремена аудио-
визуелна опрема.  

 

ПРИМЕРИ ТЕСТОВА ИЗ ПРЕТХОДНИХ ГОДИНА 

https://odsekpirot.akademijanis.edu.rs/literatura/

